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205η Επέτειος Μάχης του Βαλτετσίου και έναρξη 
εορτασμού εβδομάδος Νεομαρτύρων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέσθηκε εχθές, Κυριακή του 
Τυφλού στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βαλτετσίου 
Αρκαδίας, με αφορμή την 205η Επέτειο της πρώτης νικηφόρας 
μάχης των Ελλήνων κατά των Οθωμανών.

Τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, πλαισιούμενος από τον Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Σαμουήλ Κασίμο, τους Πρεσβυτέρους π. Γεώργιο Κωστόγιαννη και π. 
Αριστείδη Σκόρδο, καθώς και τον Διάκονο της Μητροπόλεως π. Αλέξιο Ζαρζάνη.
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Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε στη μεγάλη ευθύνη και 
παρακαταθήκη του τόπου, των ηρώων και των μαρτύρων. Επίσης, τόνισε ότι το 
γένος των Ελλήνων μόνο με ενότητα πορεύτηκε κι έφτασε μέχρι το σήμερα.

Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε επίσημη Δοξολογία και εν 
συνεχεία Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των Αγωνιστών.

Παρέστησαν ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Ανδριανός, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας κ. Μανδρώνης, ο Δήμαρχος Τρίπολης κ. Τζιούμης, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αναστόπουλος, Αντιδήμαρχοι, καθώς και 
άλλοι εκπρόσωποι τοπικών φορέων.

Το απόγευμα, έμπροσθεν του Δικαστικού Μεγάρου Τρίπολης και στα πλαίσια του 
εβδομαδιαίου εορτασμού των Πολιούχων της πόλης, πραγματοποιήθηκε
επίσημη υποδοχή των Ιερών Λειψάνων των Αγίων Νεομαρτύρων 
Δημητρίου και Παύλου από την Ιερά Μονή των Βαρσών, όπως και της 
Τιμίας Μυροβλύζουσας Κάρας του Αγίου Νεομάρτυρος Δημητρίου από τον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου.

Τα Ιερά Λείψανα υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφάνιος συμπαραστατούμενος από τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Τεγέας κ. 
Θεόκλητο και πλειάδας Ιερέων της Μητροπόλεως.

Τα Ιερά Θησαυρίσματα λιτανευτικώς έφθασαν ως τον Ιερό Ναό Προφήτου Ηλιού 
και Νεομαρτύρων, όπου και θα παραμείνουν για τον μεγάλο εορτασμό τους την 
Παρασκευή 22 Μαΐου και θα αναχωρήσουν την Κυριακή 24 Μαΐου για την Ι. Μονή 
Αγίου Νικολάου Βαρσών και για τον Μητροπολιτικό Ι. Ναό Αγίου Βασιλείου 
αντίστοιχα. όπου και φυλάσσονται.

Εν συνεχεία τελέσθηκε Δισαρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, συγχοροστατούντος του 
Θεοφιλ. Επισκόπου Τεγέας κ. Θεοκλήτου.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης ανέφερε, ότι οι Νεομάρτυρες Άγιοι Δημήτριος 
και Παύλος μας δείχνουν το Φως της Θεότητος στην πορεία της ζωής μας. 
Κλείνοντας, τόνισε πως το μαρτύριό τους αποτελεί μαρτυρία μαρτυρικού φωτός 
και δείκτη πορείας.










































